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班级___________   学号___________   姓名__________ 

1. 已知矩阵 A＝






 1 a

－1 b
的一个特征值为 2，其对应的一个特征向量为 α＝






2

1
.求实数 a，b 的值． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.在平面直角坐标系 xOy 中，以 O 为极点，x 轴的正半轴为极轴建立极坐标系．直线 l： 2ρ

sin






θ－
π
4

＝m(m∈R)，圆 C 的参数方程为


x＝1＋3cos t，

y＝－2＋3sin t
(t 为参数)．当圆心 C 到直线 l 的距离为 2

时，求 m 的值． 



3. 甲、乙、丙分别从 A，B，C，D 四道题中独立地选做两道题，其中甲必选 B 题． 

(1) 求甲选做 D 题，且乙、丙都不选做 D 题的概率； 

(2) 设随机变量 X 表示 D 题被甲、乙、丙选做的次数．求 X 的概率分布和数学期望 E(X)． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.已知等式(1＋x)
2n－1＝(1＋x)

n－1
(1＋x)

n
. 

(1) 求(1＋x)
2n－1 的展开式中含 x

n的项的系数，并化简：C
0
n－1C

n
n＋C

1
n－1C

n－1
n ＋„＋C

n－1
n－1C

1
n； 

(2) 求证：(C
1
n)

2＋2(C
2
n)

2＋„＋n(C
n
n)

2＝nC
n
2n－1. 



高三周三数学附加练习（12）答案      2019.12.4 

1.解：由条件知，Aα＝2α，即






 1 a

－1 b 




2

1
＝2






2

1
，即







2＋a

－2＋b
＝






4

2
，(6 分) 

所以


2＋a＝4，

－2＋b＝2，
 解得



a＝2，

b＝4.
 

所以实数 a，b 的值分别为 2，4.(10 分) 

2. 解：直线 l 的直角坐标方程为 x－y＋m＝0， 

圆 C 的普通方程为(x－1)
2＋(y＋2)

2＝9，(5 分) 

圆心 C 到直线 l 的距离为
|1－（－2）＋m|

2
＝ 2，解得 m＝－1 或 m＝－5.(10 分) 

3. 解：(1) 设“甲选做 D 题，且乙、丙都不选做 D 题”为事件 E. 

甲选做 D 题的概率为
C

1
1

C
1
3
＝

1

3
，乙、丙不选做 D 题的概率都是

C
2
3

C
2
4
＝

1

2
. 

则 P(E)＝
1

3
×

1

2
×

1

2
＝

1

12
. 

答：甲选做 D 题，且乙、丙都不选做 D 题的概率为
1

12
.(3 分) 

(2) X 的所有可能取值为 0，1，2，3.(4 分) 

P(X＝0)＝



1－

1

3
×

1

2
×

1

2
＝

1

6
， 

P(X＝1)＝
1

3
×



1

2

2

＋



1－

1

3
×C

1
2



1－

1

2
×

1

2
＝

5

12
， 

P(X＝2)＝
1

3
×C

1
2



1－

1

2
×

1

2
＋



1－

1

3
×C

2
2



1－

1

2

2

＝
1

3
， 

P(X＝3)＝
1

3
×C

2
2



1－

1

2

2

＝
1

12
.(8 分) 

所以 X 的概率分布列为 

 

X 0 1 2 3 

P 
1

6
 

5

12
 

1

3
 

1

12
 

X 的数学期望 E(X)＝0×
1

6
＋1×

5

12
＋2×

1

3
＋3×

1

12
＝

4

3
.(10 分) 

4. (1) 解：(1＋x)
2n－1 的展开式中含 x

n的项的系数为 C
n
2n－1.(1 分) 

由(1＋x)
n－1

(1＋x)
n＝(C

0
n－1＋C

1
n－1x＋„＋C

n－1
n－1x

n－1
)(C

0
n＋C

1
nx＋„＋C

n
nx

n
)可知， 

(1＋x)
n－1

(1＋x)
n的展开式中含 x

n的项的系数为 C
0
n－1C

n
n＋C

1
n－1C

n－1
n ＋„＋C

n－1
n－1C

1
n. 

所以 C
0
n－1C

n
n＋C

1
n－1C

n－1
n ＋„＋C

n－1
n－1C

1
n＝C

n
2n－1.(4 分) 

(2) 证明：当 k∈N
*时，kC

k
n＝k·

n！

k！（n－k）！
 

＝
n！

（k－1）！（n－k）！
＝n·

（n－1）！

（k－1）！（n－k）！
＝nC

k－1
n－1.(6 分) 

所以(C
1
n)

2＋2(C
2
n)

2＋„＋n(C
n
n)

2＝
1 0 2 1 3 2 1

1 1 1 1

n n

n n n n n n n nC nC C nC C nC C nC 

            

=
1 1 2 2 3 3 0

1 1 1 1

n n n n

n n n n n n n nnC C nC C nC C nC C  

            

=
1 1 2 2 3 3 0

1 1 1 1[ ]n n n n

n n n n n n n nn C C C C C C C C  

           由（2）得 

1 1 2 2 3 3 0

1 1 1 1[ ]n n n n

n n n n n n n nn C C C C C C C C  

           = nC
n
2n－1 

所以(C
1
n)

2＋2(C
2
n)

2＋„＋n(C
n
n)

2＝nC
n
2n－1.(10 分) 

 


